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Η ψήφος των Ομογενών στο επίκεντρο 
συζήτησης στο Ελληνικό Προξενείο στη Ν. Υόρκη
/ Ομογένεια

Ο υπουργός Εσωτερικών, Τάκης Θεοδωρικάκος και ο υφυπουργός Εξωτερικών, 
αρμόδιος για θέματα Απόδημου Ελληνισμού, Αντώνης Διαματάρης, είχαν 
συνάντηση την Παρασκευή στο Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στη Νέα Υόρκης με 
εκπροσώπους φορέων και επιχειρήσεων της Ομογένειας.

Ο κ. Κούτρας καλωσόρισε τους κ.κ. Θεοδωρικάκο και Διαματάρη λέγοντας πως 
«όλοι ήρθαν με μεγάλη προσμονή για να συζητήσουν μαζί σας το θέμα της ψήφου 
των ομογενών το οποίο αποτελεί ένα αίτημα όχι μόνο των ομογενών της Αμερικής 
αλλά απανταχού της γης διότι οι δεσμοί Ομογένειας και Ελλάδος όχι μόνο πρέπει 
να διατηρηθούν αλλά και να ενισχυθούν».

Ο κ. Θεοδωρικάκος μιλώντας στους ομογενείς τόνισε πως «δεν μπορούμε να 
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πετύχουμε την ανασυγκρότηση της Ελλάδας αν δεν πετύχουμε την ένωση και την 
αναγέννηση του παγκόσμιου ελληνισμού. Και αυτό ο πρωθυπουργός φρόντισε να το 
δείξει όχι μόνο με λόγια αλλά με μια πράξη η οποία δεν ήταν μόνο συμβολική, να 
εντάξει στο υπουργικό σχήμα τον κ. Διαματάρη ο οποίος είναι ένας εξαίρετος 
εκπρόσωπος του απόδημου ελληνισμού για πολλές δεκαετίες εδώ στην Αμερική. 
Στο πρόσωπο του βλέπετε έναν άνθρωπο που σας εκπροσωπεί και ταυτόχρονα 
εκπροσωπεί την ελληνική κυβέρνηση».

Ο κ. Θεοδωρικάκος αναφέρθηκε στα επόμενα βήματα της κυβέρνησης ώστε να 
βρεθεί ο τρόπος, οι Έλληνες που είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς 
καταλόγους και κατοικούν στο εξωτερικό να ψηφίζουν από τον τόπο τον οποίο 
κατοικούν.

Το υπουργείο Εσωτερικών αναμένεται να δώσει μέσα στις επόμενες δεκαπέντε 
ημέρες στον Πρωθυπουργό της χώρας τη νομοθετική ρύθμιση «και ήθελα προτού 



γίνει αυτό να μιλήσουμε με εκπροσώπους της ελληνικής Ομογένειας» πρόσθεσε ο 
υπουργός Εσωτερικών.

Ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. Διαματάρης καλωσόρισε τους εκπροσώπους φορέων 
και επιχειρήσεων της Ομογένειας λέγοντας: «Για μένα είναι μεγάλη υπόθεση να 
βλέπω τους παλιούς φίλους εδώ στο προξενείο. Έχω υπηρετήσει την Ομογένεια για 
πάνω από 40 χρόνια και είμαι βαθιά ένας ομογενής, ένας απόδημος ο οποίος 
αποδέχθηκε την πρόταση του πρωθυπουργού για δύο λόγους. Πέρα από το γεγονός 
ότι έχω μια ξεχωριστή σχέση με τον Κυριάκο, γιατί θέλω να προσπαθήσω από αυτή 
τη θέση που βρίσκομαι να κάνω ό,τι είναι δυνατόν για να ενισχύσω τις σχέσεις του 
απόδημου ελληνισμού με τη μητέρα πατρίδα».

Οι κ.κ. Θεοδωρικάκος και Διαματάρης αναφέρθηκαν στους τρόπους με τους 
οποίους θα ψηφίζουν οι ομογενείς εάν ψηφιστεί ο νόμος: Η καθιέρωση επιστολικής 
ψήφου είναι η μία σκέψη και η άλλη ο παραδοσιακός τρόπος να στηθούν κάλπες 
στα προξενεία.

Ο υπουργός Εσωτερικών αναφέρθηκε ακόμη στον προβληματισμό της κυβέρνησης 
στο «αν η δική σας ψήφος θα μετράει όσο και η δική μου. Δεν θα ψηφίζετε για να 
εκλέξετε έναν ή δύο αντιπροσώπους σας αλλά θα μετράει στο συνολικό εκλογικό 
αποτέλεσμα της Ελλάδας. Η δική μας θέση είναι ψήφος ισοδύναμη με την ψήφο 
των Ελλήνων» είπε.

Η κυβέρνηση έχει 158 ψήφους από τους 200 που απαιτούνται για να ψηφιστεί το 
νομοσχέδιο. «Θα αναζητήσουμε άλλες 42 ψήφους, Ο πρωθυπουργός λέει συχνά 
κάτι που και ο Αντώνης κι εγώ συμμεριζόμαστε και το συμμερίζεται πιστεύω κάθε 
Ελληνας και κάθε Ελληνίδα ότι για αυτό τι θέμα θα πρέπει να ψηφίσουν και οι 300 
υπέρ. Πως μπορεί ένας Έλληνας βουλευτής να ψηφίσει με τρόπο που να μην 
διευκολύνει πολίτες που είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους και 
έχουν το δικαίωμα να ψηφίζουν»; δήλωσε ο κ. Θεοδωρικάκος.
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